Fisika

Atom

A. Model Atom

Demokritus

Atom zat terkecil yang tidak bisa dibagi.

Dalton

Atom bagian terkecil dari unsur. Atom dapat bergabung membentuk molekul.
Berlaku hukum kekekalan masa dan perbandingan tetap. Teori Dalton gugur
dengan penemuan sinar katoda dan elektron.

Sinar Katoda &

Sinat katoda dapat dibelokkan oleh medan listrik dan medan magnet. Sinar

Penemuan katoda ternyata aliran partikel bermuatan negatif (elektron). Nilai e = 1,6 x 10 9

Elektron C (ditemukan oleh milikan). Massa elektron adalah 9,1 x 10 =1 kg. Fakta
menunjukkan atom bukan bagian terkecil untuk dibagi lagi.

Thompson Atom terdiri dari muatan positif dan negatif yang tersebar merata. Gugur karena
tidak mampu menjelasakan hamburan sinar alfa pada lempeng emas tipis.

Rutherford

Atom terdiri dari inti yang bermuatan positf dan dikelilingi oleh elektron seperti
tata surya. Kelemahan: tidak dapat menerangkan kestabilan atom dan spektrum

atom bersifat diskrit.

B. Spektrum Atomik

Spektrum Atom

Spektrum atom bersifat diskrit. Semakin ke kiri semakin rapat.
Elektron bertransisi dari kulit luar ke dalam - atom melepaskan energi (foton).

Deret-deret Spektrum Atom Hidrogen

Deret Lyman-> Daerah ultra violet > 4: R(1 7i] n=2.3, ..
n

Deret Balmer >Daerah cahaya tampak. >

22 n?
Deret Paschen->Daerah inframerah -1. > 1 =R| a1 n=475
A 32 n?

Deret Bracket >Daerah infra merah-2. >

Deret Pfund ->Daerah infra merah-3. >

Keterangan:
A = panjang gelombang

R = tetapan Rydberg ( 1,0074 x 10'm ")
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C. Model Atom Bohr
Postulat 1 Bohr
Elektron atom hidrogen mengelilingi inti hanya pada lintasan tertentu dengan:

Momentum anguler > m.v.r=n (Zl}n =123,...
T

Jari-jari lintasan > =53.10"
-18
Energi elektron >En= -8 (galamev) En= 7% (dalam J)
n? n
Keterangan:
n=1,2,3, ... (-) menunjukkan energi total E merupakan energi ikat.
Untukn=1

ry =53.10 meter -> jari-jari terkecil (jari-jari Bohr)

E1 = 13,6 eV - energi ikat terbesar saat elektron berada pada jari-jari Bohr.

Untuk n = o

-1 = o, elektron sangat jauh dari inti > E = 0 elektron tidak lagi terikat oleh inti

Postulat 2 Bohr

Elektron dapat berpindah lintasan. Jika ny > ng dan bertransisi dari ny ke Ng, maka akan
memancarkan energi. Jika sebaliknya maka akan menyerap energi. Energi yang dipancarkan atau
diserap dalam bentuk energi foton dengan rumus:

AE =h.f=h(c/A\) AE = Ena-Eng dengan na>ng
1 1 1 1

AE =-13,6 — eV > Frekuensi (f) = cR — 7
ngZ N2 "B na

Panjang Gelombang= 1/A=R L—L eV
B nA

Kel han

Tidak dapat menjelaskan adanya struktur halus. Tidak bisa menjelaskan spektrum atom berelektron
banyak. Tidak bisa menjelaskan efek Zeeman

D. Model Atom Mekanika Kuantum
Keberadaan elektron di dalam atom diberikan dengan 4 bilangan kuantum: bilangan kuantum

utama, bilangan kuantum orbital, bilangan kuantum magnetik dan bilangan kuantum spin.

2
13,622 Y

Untuk atom berelektron tunggal, energi elektron > E,= —

n

Momentum sudut orbital elektron: L= ‘j/(l‘ +1)h

Tidak boleh ada 2 elektron dim atom memiliki bilangan kuantum yg sama (Azas Pauli)
Pengisisan elektron dari tingkat energi yang lebih rendah terlebih dahulu (Aturan Hund dan Aufbau)

Menguasai IPA Sistem Kebut Semalamedisi 2 | 133



